

## Узбекистану удалось создать международную политико-экспертную площадку высокого уровня для обсуждения вопросов безопасности



Такое мнение высказал руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Алишер Кадыров в своем выступлении на видеоконференции, посвященной состоянию и перспективам развития узбекско-индийских отношений.

В своей речи представитель ИСМИ уделил особое внимание основным итогам прошедшей международной конференция высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», состоявшейся в Ташкенте 15-16 июля т.г.

По словам А.Кадырова, «прошедший форум вызвал широкий интерес как в регионе, так и на международной арене и стал одним из крупнейших международных мероприятий, проводившихся в узбекской столице за последние десятилетия, где одновременно приняли участие не только региональные и мировые лидеры, но и делегации из **44** стран и около **30** международных организаций». По оценкам участников конференции, Узбекистану удалось создать в актуальное время международную политико-экспертную площадку высокого уровня для обсуждения вопросов безопасности как в региональном, так и субрегиональном масштабе в свете событий в Афганистане.

Конференция стала важной платформой для обсуждения вопросов использования накопленного опыта в области укрепления безопасности посредством сотрудничества стран Центральной и Южной Азии, а также способов решения имеющихся и возникающих проблем и угроз. Проведение этого мероприятия может стать продуктивным началом серьезного межрегионального геополитического и геоэкономического процесса с участием всех заинтересованных сторон.

Как отметил представитель ИСМИ, продвигая социально-экономические, энергетические, транспортные и коммуникационные проекты и укрепляя торговые отношения, Узбекистан стремится восстановить крепкие связи между странами Центральной и Южной Азии.

Дискуссии на конференции дали возможность раскрыть и обосновать актуальность инициативы региональной взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией в контексте современных

мировых процессов, наличия общих долгосрочных интересов стран регионов.

«Расширение и продвижение взаимосвязанности, прокладка торговых и транзитных коридоров между Центральной и Южной Азией представляют собой бесценную экономическую возможность для двух динамично развивающихся регионов, а также путь к общему процветанию их народов», - отметил А.Кадыров.

Таким образом, состоявшаяся конференция является важным шагом в укреплении всесторонних внутрорегиональных и межрегиональных связей.

В результате обсуждения вынесенных на форум вопросов получен всесторонний анализ стратегических возможностей и перспектив межрегионального сотрудничества, сохраняющихся препятствий на пути дальнейшего развития взаимодействия между странами Центральной и Южной Азии.

Важным результатом, по мнению представителя ИСМИ, стало также общее мнение участников дискуссий по ситуации в Афганистане, которые продемонстрировали неприятие терроризма в любых его проявлениях, осознание невыгодности и бесперспективности продолжения конфликта в Афганистане, безальтернативности политического урегулирования и готовность вносить свой вклад в разрешение афганского кризиса.

При этом, считает А.Кадыров, основные итоги прошедшего высокого мероприятия в той или иной мере имеют значение для дальнейшего развития узбекско-индийских отношений. Ташкент и Нью-Дели могут продолжить тесное взаимодействие по различным направлениям двусторонних отношений, представляющих взаимный интерес, включая вопросы афганского урегулирования, оказания помощи в социально-экономическом восстановлении этой страны.

Также необходимо укрепление и расширение сотрудничества между аналитическими структурами наших стран для обсуждения проблем безопасности в контексте продвижения межрегиональной взаимосвязанности.

«Думаю, что прошедшая встреча даст еще один импульс развитию новых направлений и форм индийско-узбекского сотрудничества и их всестороннего углубления», - заключил представитель ИСМИ.

*На мероприятии, организованном Индийским Центром Ананта Аспен совместно с посольством Республики Узбекистан в Нью-Дели, приняли участие посол Узбекистана в Индии Дилшод Ахатов, посол Индии в Узбекистане Маниш Прабхат, а также представители политико-формирующих и экспертно-аналитических кругов двух стран. В рамках онлайн диалога состоялся обмен мнениями по вопросам текущего состояния и перспектив узбекско-индийских отношений, обсуждены конкретные предложения по практической реализации потенциала двух стран в различных сферах сотрудничества.*

**Источник**